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EPERJESI LAPOK
Az eperjesi „Széchenyi-kör“ és a „sárosmegyei gazdasági egyesület“ közlönye.

Szerkesztői iroda és kiadó-hivatal: 
íontcza, 328-ik szám alatt, 

az Eperjesi Bankegylet könyvnyomda-helyiségeiben.

Ide iutézendö minden a lap szellemi részét illető közlemény, 
valamint előfizetés, hirdetmény és a kiadás körüli panaszok.

Megjelen: minden szombaton.
Előfizetési ár: vidékre postán vagy helyben házhoz küldve:

Ery évre...........................................4 frt.
Félévre ...........................................2 „
Negyedévre......................................1 „

Hirdetéseket elfogad: Haasenstein és Vogler Budapesten 
és Bécsben, G. L. Itaube m. Frankfurtban.

HIRDETÉSI 1)1.1:
háromhasábos petit sor egyszeri hirdetése 5 kr., többszörös 

hirdetés jutányosabb.

— Bélyegdíj: minden hirdetésért külön 30 kr. — 
Ny» Ittér minden sor 10 kr.

Kéziratok és levelek vissza nem adatnak. — Bérmentetlen 
levelek csak ismerős kezektől fogadtatnak el.

Előfizetési felhívás
az

„EPERJESI LAPOK”
czimű

társadalmi s gazdászati hetilap II. negyedére.

Előfizetési feltételek. '
Egész évre .... 4 frt
Félévre .... 2 „
Negyedévre . . . . I „

Az előfizetési pénzek az Eperjesi Bank­
egylet könyvnyomdájába intézendök.

Vidéki előfizetések legczélszerübben posta­
utalványnyal eszközölhetők.

Még egyszer a sárosmegyei törté­
nelmi társulatról és sárosmegyei 

monographiákról.
Sokan olvasták és helyeselték sorainkat! 

Sokan nyilatkoztak elismerőleg a tervről. 
Kivihetetlennek senki sem találta. — Ellen- 
L-ovnlogr I

És? És? És még sem történt e tekin­
tetben még mai napiglan sem valami sok!

Pedig bizony nincs annyi időnk, hogy 
csak úgy hagyjuk lefolyni a napokat, mert 
már-már: „proximus ardet Ucalegon!“ Már 
itt a tavasz, s a tavasz virágaival úgy be­
csúszik a nyár, hogy azt sem veszszük észre, 
honnan került, — előttünk áll a nagy nap.
— Kopogtat ajtónkon a várva-várt kedves, 
becses vendég — a magyar történelmi tár­
sulat.

Sokan csudálkozhatnak szavainkon, hogy 
azok olyan sürgetők, olyan nógatok, mintha,
— mint azt a példabeszéd mondja, — a 
török állana hátunk megett. — Sokkal rosz- 
szabb áll, ha nem is a hátunk megett (bár 
ott is néhány fel nem használt hónap van), 
hanem előttünk.

S mi az ?
Az idő rövidsége!
Olyan rövid már az idő, hogy a külső 

szervezkedés körül is ugyan buzgólkodnunk 
kell, hogy kellően elökészüljünk, — s hogy 
megmutassuk, miszerint tudjuk: hogy s mikép 
szokás, hátha még a voltaképeni, a meritorius, 
a tárgyi előkészületre gondolunk! Mennyi ott 
a tenni való?

Mert hát voltaképen mi is történt ed- 
digelé.

A megye kezébe vette a történelmi tár­
sulat munkája előkészítésének ügyét nagy 
buzgósággal, dicséretre méltó lelkesedéssel 
megtett mindent, a mit csak megtehetett s 
a város sem maradt hátra, kiküldettek az 
albizottságok, utasítást nyertek a hatóságok, 
hivatalok, egyesek, — szóval olyan pompásan 
volt inscenirozva az egész dolog, hogy azt 
kellett hinnünk, — no most mindjárt ered­
ményt is érünk, mert hiszen az intéző körök 
kellő erélye, az egyes érdeklődők ügyszere­
tete, ügybúzgósága iránt senkinek sem lehet­
tek kételyei.

És------- és mégis megakadt — legalább
egyelőre a munka.

De hát hol a baj?

Bizony nem a megyei ez ügy iránt 
érdeklődő és ez ügyben működő hatóság, vá­
lasztmány az oka annak, hogy csak eddig 
vagyunk, hanem az egyesek lelohadt lelke­
sedése.

Mert másnak, mint ennek, nem tulajdo­
nítható azon tény, miszerint eddigelé ösz- 
szesen 5—6 jelentés érkezett be a magyar 
történelmi társulat munkájának előkészítésében 
fáradozó megyei választmányhoz.

Pedig ezen jelentések utján lett volna 
előkészitve a sárosmegyei történelmi társulat 
s a monographiák ügye.

De ha szemrehányásról van szó, akkor 
az csak azoknak szól, a kik tehettek volna 
valamit — és nem tettek semmit. A kik nem 
tehettek, vagy a kik tettek ugyan, de a túl 
nagy muukával eddigelé el nem készülhet­
tek, azok ne vegyék a szemrehányást ma­
gokra.

Az azonban édes mindnyájunknak szól,
— hogy az idő rövidsége fokozott munkát 
igényel.

Kezdjük meg tehát s a kettős haszon 
rögtön ölünkbe hull érett gyümölcs gyanánt.

A mint hozzá fogtunk, rögtön alakot is 
nyer a törekvés, — a mint közakarattal 
bizonyos szabályok szerint látunk hozzá,
— csak meg kell neveznünk a gyermeket
— s előttünk áll a sárosmegyei történelmi 
társulat.

„Ha forr az érez, a rósz salak kihűli, 
de a nemesb rész tisztán megmarad“ — 
mondja Madách J. (Emb. trag.), ha hozzá 
látunk a munkához, a munkaközben felfede­
zett, vagy megtisztított anyag — elválasztás 
után tárgyat ád — a monographiáknak.

Csak csomagolni, — nyomda alá ren­
dezni, osztályozni kell s készen van.

Végül egy eszmét. A fenn nevezett ha­
tóságok ugyan nemes buzgalommal — hála 
nekik érte! — ez idő szerint a magyar tör­
ténelmi társulatra való tekintetből kezökbe 
vették az ügy legfelsőbb vezetését, — de a 
közügyek, a mindennapi foglalatosságok, fon­
tos kérdések nagy száma, a teendők óriási 
halmaza elibök áll követelőleg s ők engedni 
kénytelenittetvén, — a legfőbb vezetést foly­
ton nem tarthatják kezűkben, s a vendégek 
távoztával az egészséges közszellemre, a tár­
sadalomra kell a munkát bizniok, és könnyű 
lesz az általok teljesen elkészített talajon és 
a közönségnek általok felköltött érdeklődése 
mellett az óhajtott sikert elérni; de hogy 
teljes biztonsággal elérhető legyen és semmi­
féle kétely ez iránt ne támadhasson, nem 
volna-e jó, ha a sárosmegyei történelmi tár­
sulat megalakítását és a sárosmegyei mono­
graphiák megírásának, illetőleg kiadásának 
ügyét, majd annak idején, a buzgóságáért és 
minden hazafias czélért való lelkesedéséről oly 
előnyösen ismert „Széchenyi-kör“ venné ke­
zeibe ?

Hiszen ez feladata körébe esik. Tehát 
hivatva érezheti magát ezen nemes ügyben 
is fáradozni. Másrészt meg a közönség is 
megnyugvással vehetné tudomásul e dolgot, 
mert hiszen a siker iránt nem lehetnének 
kételyei, — tekintve azt, hogy a megyei vá­
lasztmány által történt előkészítés és az or­
szágos történelmi társulat által történt meg- 
Mai számunkhoz egy fél ív van mellékelve. 

vizsgálás után az anyag a feledéstől való meg­
őrzés és értékesítés végett ismét hivatott ke­
zekbe menne át.

Fel tehát a munkára, hogy a nemes lel­
kesedéssel felkarolt ügyet hozzánk méltó fényes 
eredmény nyel intézhessük el, hogy e kérdést 
is azon tapintatos ügyességgel és helyes fel­
fogáson alapuló szakértelemmel oldhassuk meg, 
mely ujabbkori alkotásainkat mindenkor oly 
dicsárasztó fénynyel övezte körül.

Gondolják meg mindazok, a kik hivatva 
i vannak e munkában közreműködni, hogy szo- 
| rosabb értelmében vett pátriánk, Sárosmegye 

jó hírnevéről van itt szó.
A „Széchenyi-kört“ pedig kérjük, vegye 

kezébe a monographiák ügyét!
így a magyar történelmi társulat mun­

kája is eló lesz készítve s a feltalált, rendezett 
anyag is fel lesz használva. II. J.

Az 1881-ik évi april hó 4-én megtartott 
rendes évnegyedi megye-bizottsági köz­
gyűlés határozatai közül kiemeljük a kö­

vetkezőket :
Rudolf trónörökös 0 fensége egybekelése 

alkalmából a megye üdvözlő feliratot s egy 67 
tagú küldöttséget küld, Ő méltósága a főispán ur 
vezetése mellett a Felséges királyi és Fenséges 
fiatal házaspárhoz. A küldöttség tagjainak név­
sora a követkoző:

Főispán ö méltóságának vezetése mellett: 
Károlyi László, Dr. Tóth Miklós, Péchy Zsigmond, 
id. Hedry Ernő, Péchy Ede, id. Bánó József, 
Péchy Lucián, Berzeviczy Tivadar, Jelenik-Al- 
másy István. Berzeviczv Edmund, Dessewffy Kál­
mán, Kaczvinszky Ede, Hodossy Imre, Bujanovics 
Sándor, ifj. Hedry Jelenik Ernő, Leskó István, 
Liptay István, Máriássy Sándor, Gróf Wengerszky 
Victor, Gróf Dessewffy Dénes, Gróf Dessewffy 
Alajos, Gróf Dessewffy Béla. Báró GhiPány László, 
Báró Huszár Imre, Keczer Miklós, Sztempák 
Ignácz, Rojkovics Sándor, Szinyey Bertalan, Ple- 
téi.yi Endre, Sarlay Sándor. Salamon Géza, Ku­
linyi Aurel, Pulszky Géza, Ghillánv József, 
Szmrecsánvi Ödön, Dobay Sándor, Fuhrmann 
Andor, Tomcsányi Károly, Ribóssv József, Szent- 
Andrássy Lajos, id. Dessewffy Pál, Dessewffy La­
jos, Holländer Leo, Hazslinszky Frigyes, Nuber 
Sándor, Péchy Ignácz, Mérey Dénes, Kubinyi Al­
bert, Berzeviczy Béla, Semsey Ervin. Piller Mik­
lós, Kósch Frigyes, Dr. Austerlitz Mayer, Podho- 
rányi Nándor, Dr. Schmidt Gyula, Semsey Boldi­
zsár. Szinvev Pál. Bánó Géza, Ferenczy Béla, 
Szinyey József. Bornemissza Lajos, Szinyei Kál­
mán, Dr. Berzeviczy Albert, Dr. Krajzeíl Aurel, 
Füzy Sándor, Ganzaugh Miklós, ifj. Keczer Ber­
talan.

Olvastatott Péchy Zsigmond megyei alispán­
nak Sárosmegye 1880. évi közigazgatási viszo­
nyairól f. évi márczius hó 28-án 3883. sz. a tett 
rendszeres évi jelentése.

Ezen, nagy szakavatottsággal, pontossággal 
és ügybuzgalommal szerkesztett, a közigazgatás 
állapotait, a törvények tapasztalt hiányait hiven 
föltüntető. a_ megoldandó feladatokat mély belátás­
sal megjelelő évi jelentés maradandó becsű emlék­
irat gyanánt egész terjedelmében a jegyzőkönyvbe 
fölvétetni s kinyomatváu, egy példányban a nmltgu
m. kir. belügyminiszterhez fölterjesztetni, minden 
megye-bizottsági tagnak posta utján megküldetni 
s azon kívül, viszonzás reményében az összes ma­
gyarországi törvényhatóságokkal közöltetni hatá- 
roztatik.

Továbbá az e jelentésben faglalt s az állandó 
választmány által magáévá tett javaslatok alapján 
következő határozatok hozattak:

A nagyméltóságu földmivelés-, ipar- s keres­
kedelemügyi m. kir. minisztériumhoz felterjeszté- 
S11(>g kérelem intéztetik az iránt, hogy miután



sével mai nap esti 6>/2 órakor rendezendő házi- eszközlése áltarkönnyitvén¡"’meg1’?köHekedést 
estely musorozata a következő: / ' • ’ * •- ö nuzieaeuesi.
• - r1;»Failtasie sűr űn theme allemand“ Ley- gyeimet fordított arra, hogy a fürdőszobák “

i- A. 7A walesi bárdok“ Arany Jánostól. Sza­
valja Makucz Arthur ur.

”Da.s ,Grab auf dei’ Haide“ Heiser VV-től. 
Énekli \ amek Gizella urhölgv, Tutko Zseni ur- 
holgy zongorakiserete mellett.

4. Das Gebei am Abend“. Szerző Wilfort
L L,?r?On£án .J3tSza Lauda Ottmar ur s zongo- 

íán kíséri Huschmann Ferencz ur b
5. Das Lied vöm Frauenherzen“. Szavalja 

Semsev Cornelia úrnő.
•ulvn LrMiagy n fenedarabok" Czimbalmon elő­
adva Sztankay Béla ur által.
rétté bőiMa.‘" Herczeg Methuzalem ope- 
SchuX aIŐ uraj Z0n8<’rakisérete

népünk elszegényedésének s az ezzel összefüggő 
kivándorlási áramlatnak eleje csakis az által lesz 
vehető, ha a keresetforrások szaporításáról gon­
doskodunk, s ezen czélt a megye közönsége leg­
biztosabban megfelelő házi iparágaknak meghono­
sítása által véli elérhetni: küldetnék ki a magas 
kormány részéről mielőbb egy szakértő, ki népünk 
és vidékünk viszonyainak tanulmányozása alapján 
a behonositandó házi iparneinre véleményt mon­
dana, melynek alapján a meghonosítás haladékta­
lanul s tekintettel helyi pénzforrásaink teljes 
kimerülésére, országos költségen vétetnek foganatba, 

ügy a most érintett ügyre nézve, mint 
különösen a tárgyalt évi jelentésben szintén hang­
súlyozott kedvezmenyes vetőmag-vétel tekintetében 
megyénk gazdasági egylete lévén hivatva a kezde­
ményezés s közvetítés teendőiben eljárni, a neve­
zett egylet — elnöke utján — átiratilag fölhivatik, 
hogy tekintetbe véve azou fontos szerepet, mely 
viszonyaink között a mezőgazdaságnak jutott, s 
azon feladatok horderejét, melyeknek megoldása a 
társadalmi érdeklődés terén várható egyedül: for­
dítana az eddiginél nagyobb figyelmet s buzgalmat 
megyénk gazdasági érdekeinek előmozdítására, s 
fogna hozzá maga részéről, is erélyesen a vég­
romlás szélére jutott népünk anyagi helyzetének 
javításához.

A megye közönsége azonban már most hatá­
rozatiig kimondja, hogy mennyiben ezen fölszóli- 
tása sem volna képes gazdasági egyletünket foko­
zottabb tevékenységre serkenteni, egy, e bizottság 
kebeléből kiküldendő gazdaságügyi választmányra 
fogja közgazdászai érdekeink állandó gondozását 
bizni.

A nmltgu m. kir. belügyminisztériumhoz újabb, 
a népszámlálás szomorú eredménye által is oka- 
datolt kérelmező felterjesztés intézteik, a jogosu- ] 
lattan kivándorlásokat korlátozó, máris kilátásba 
helyezett, de mindeddig be nem következett 
országos rendszabályok életbe léptetése iránt.

\ égül az országgyűlés képviselőházához fel- 
natilag azon kérelemmel fordul a megye közönsége,

I x. - 

nelvzetnek, mely szerint a tulajdonjognak egy, 
minden mással egyenlő érvényű ága úgyszólván 
kijátszásoknak " nX^’tá^ I körvonalaztuk'”1111 1^aJzg3tós?ági jelentésünkben

£ bs. “-se 
=SS" ssaíStt“ «BSgSS 
.«,íü'S‘,í:a-£‘ -—-■«Mr,"?5! — - SSSas; -"SÚJTS: 

többséggel di. Hartmann Samu választatott meg. dönek kellemessé tételére. e^zOval a tur- 
(Vege kov.) Az e czél elérésére első helyen kell fölem-

, 1f,iíllk’ bogy a íürdő és Eperjes városa közötti
Eperjesi Széchenvi-Kör közlekedés ez idén is omnibusz által tartatott fönn,

a r • C K ICAIJA LYUI. oly módon, hogy az juuius hótól, augusztus hó
Az eperjesi bzechenyi-kör“ zene- és képző- 31-eig naponként kétszer, délelőtt és délután in- 

muveszeti szakválasztmánya által, az idegen nyelvi dult Eperjesről Czeméthére és vizsza, ez alkalom- 
S’H mai na^1 Sk?^8?m1?nyOk közrenidködé- nial. ?gy személyszállítás, mint posta-küldemények

A fürdő külcsínjára nézve az igazgatóság fi-
l V r X "Í ---- imumauu JUÜV“ I aiiii 11UKV a iunio-sznhn k Vfl.bach I-tol Zongorán jatsza Seifert Mathild urhölgv. ^mint a régi és az újonnan épített lakházak előtti

2. ,A walesi bárdok A.nnv ta„^ai c_„ I terek lehetőleg dísznövényzettel (virágok és fák I 
ültetése és gondos ápolása által) elláttassék, hogy 
az erdőkben levő sétányok tisztán tartása, azoknak 
az eddigieknél nagyobb számban és kiterjedésbeni 
létesítése, padok és más nyugvó helyek és egyes 
mulattató eszközök fölállítása által a vendégeknek 
az egészségre oly nagy befolyással levő friss le- 
vego használását minél kellemesebbé tegye •_ va-
Iamint arról sem feledkezett meg az igazgatóság, 
mgy az eső, rósz időjárás s más okoknál fogva 

fedel ala s szobákba szorított vendégeknek kelle­
mes időtöltésről gondoskodjék. E czélból a für­
dői tancztermet mindjárt az évad elején kitakarit- 
tatta, költségét nem kiméivé kidíszittette, s abba 

J° kaiban álló s az igényeknek teljesen meg­
felelő zongorát állíttatott, melynek - tanulás és 
gyakorlásra való használatáért csekély, — óránként 
10 krnyi díjt szedett, - az esteli órákbani hasz­
nálatot pedig a vendégeknek díjnélkül engedte 
meg. Hogy ezen intézkedés mennyire kívánatos 
és czélszerű volt, - igazolja azou körülmény, 
hogy az egesz évad alatt alig volt nap, melyen a 
fürdő-vendegek az esteli órákban össze nem jöt­
tek volna s itt zene-előadások tartása, s nem egy­
szer kedélyes tánczczal a hosszú nyári esték kü­
lönben tálán unalmas óráit el nem űzték volna 

(Vége köv.)

eredményeit leghívebben s legjobban tünteti fel 
az igazgatóság jelentése, melyet érdekességénél 
fogva egész terjedelmében közölni jónak láttuk. 
A jelentés a következő:

Tisztelt közgyűlés 1
Midőn mintegy 4 év előtt a ..czeméthei fürdő- 

részvény-társulat" megalakult, — alapszabályainak 
első szakaszában a társulat czélját abban alapitá 
meg, hogy ez — a szab. kir. Eperjes városától 
hosszabb időre bérbe vett czeméthei fürdőt — az 
abban eszközlendő czélszerű építések, beruházások 
és megfelelő kezelés által emelje, szépitse, na- 
gyobbitsa s ez által azt úgy a vendégek számára 
kellemes és üdítő mulató-helylyé, mint a társu­
latra és magára a tulajdonos városra nézve is 
jövedelmezővé tegye.

A társulati alapszabályokban körvonalazott 
eme czél figyelembe vétele mellett tehát okvetle­
nül kell, hogy szembe tűnjék azon körülmény, hogy 
tálsulatunk má. szelleménél fogva is teljesen elüt 
a városunkban működő s világszerte fönálló egyéb 
közkereseti részvény-társulatoktól, mert mig ezek­
nek egyedüli s főczélja hasznot hajtó üzletek fo- 
ganatositása által minél nagyobb anyagi előny el­
érése: addig társulatunk czélja első sorban a cze- í 
méthei fürdő emelése, nagyobbitása és szépítése 
áltál a gyógyulást, üdülést és szórakozást kereső 
embertársainknak minél több alkalmat nyújthatni 
e czéljaik elérhetésére, úgy — hogy a társulat 
anyagi érdekeinek emelése s minél nagyobb jöve­
delem felmutatása itt, ha nem is másodrendű, de I 
semmi esetre sem elsőrendű kiváló tőczél; — s 
mig más közkereseti részvény-társaságok életre­
valóságának egyedüli mérve — a társulat által 
evenként fizetni szokott osztalékok kisebb va<'y 
nagyobb mennyisége: addig társulatunk életké­
pességének megbírálásánál azon eredménvek ve­
endők számba, melyeket az alabszabályainkban 
kitűzött — s fönnebb jelzett kettős czél elérése 
tekintetében fölmutatni képes. I

Hogy tehát a tisztelt közgyűlés tisztán lát­
hasson, s az igazgatóságnak a lefolyt évrőli mű­
ködését érdemileg Ítélhesse meg, jelentésünket két 
reszre osztva, — míg először a fürdő emelése kö­
rül tett intézkedéseink főbb mozzanatait jelöljük

~ addig másodszor az elért anyagi ered­
ményeket számokban fogjuk bemutatni a követ­
kezőkben :

b) Alispáni utón adakoztak: Héthárs 5 frt, 
egyes lakosai 4 frt 96 kr.; Bornemissza Ervina 
1 irt, Bornemissza Ádárn 1 fit, Kerekes Sándor 
50 kr., Szakmáry 20 kr., Plaveczky József 1 frt, 
Bóth Gyula 1 frt, üjházy Sándorné 1 frt, Róth 
Salamon 50 kr., Mandel Pál 50 kr., Fizély Fri­
gyes 50 kr. Chotvács Endre 20 kr.

c) A XIII. számú ivén: Bauernebel Szilárd 
30 frt, Listyán Géza 1 frt, Tökély János 20 kr., 
Magőcsi Borbála 20 kr., Biáth József 1 frt, Petrik 
György 10 kr., Adamkovits Erzs. 10 kr., Kurács 
Anna 10 kr., Dvorák Mária 20 kr., Cicony Borh. 
10 kr., Vozarik Mária 10 kr., Benkovits Mária 
10 kr., Dobrovolszky J. 1 frt, Pillér 40 kr., Ter- 
dinko Béláné 1 frt, Wodianer M. 1 frt, Balázs 
30 kr., Prahár J. 5 frt, Bethlenfalvi Éva 1 fit 
Mankovits 50 kr., Félix Simon 50 kr., Makó Már­
ton 1 frt, Kiss Juliska 1 frt, Kovács Luiza 1 frt. 
Zilni Magd. 1 frt, Kopcsik János 1 frt, B. P. 1 frt 
Gratzl András 1 frt, Vavra Imre 50 kr., Kubinyi 
Aurelné 1 frt, Derzsák János 20 kr. Halkovits 
20 kr., Zsukovits Anna 20 kr., Svabcsin József 
10 kr., Hovan Andr. 20 kr., Feczkanits János 
60 kr. Zsatkovszky J. 1 frt, Dlugolinszky K 40 kr 
Grega Borb. 10 kr. Szabol Anna 10 kr, Hanu- 
sovszky József 40 kr, Ivaneczky István 0 kr 
Teoke József 1 frt, Hanusovszky Mária 1 frt’ 
Székely Zsuzsána 1 frt, Bujanovits Béla 20 frt 
Zengewaid 1 frt, Dahlström Sándor 1 frt, Schicli- 
mann Zsófi 1 frt, Leső János 1 frt.

Eperjes, 1881. april hó 6-án.
Pletényi Endre, 

__ _________ apát-plébános.

Eperjesi vadászegylet.
. 3Z 1880:ik szePt- l-től 1881. januárius 31-ig 

terjedő vadászidényen át az eperjesi vadászták 
at áltál az eperjesi, nagysárosi, kendei határterü­

leteken elejtett vadaknak kimutatása kővetkező : 
Elejtett 450 darab fürj — C2 

szalonka, 10 császármadár, 15 kacsa, 450 
20 róka, 1 vadmacska, 7 őz —- 
darab vad.

A czeméthei fürdő-részvény-tár- 
sulat közgyűlése.

anril hó . fUrdö‘1 észvény-társulat f. évi
ben évi rend?'L°tta "í®8 3 városi tanácsterem- 
i0 “ 2 ? kozg.vhlését, rnulv is az ez alka-
lekmk közgyü,ési elnök, nagyságosdics Ed^tSy zVáu ur á,tal ‘»egnyitíatván, mL- 
olías^L tag S közgyfl,é8i jegvső fel-
£ fW88 és a felügyelő bizottság je- 
tudomásnl vZ 3 közP’ü,és által örvendetes 
változitinniii61 uVen iS 3Z abban illáit indítványok 
eeves fogadtatván, - a részvény-társulat 
tSJáS t3 if? h°ZOtt kisebb indítványok le- 
Sí r án a kozgyülés véget ért. Nem hagy- 
müködórf : I,ogv ezen I*'
^prad% ^ZVény‘‘ársu,at’ mely nem annyira a 
czélokZpied?áf r™10? .”.'kább a legszebb humánus 
S J • U?te kl feladatául, valóban példás 
..„ y sigyazutan szép sikerrel is működik,

a* D3Fy kozö»8é8 érdeklődését méltán 
Kiérdemli. A részveny-tarsulat működését s elért

Jegyzéke
a r. kath. felső leánynövelde s kisdedóvó 

építésére fölajánlott kegyadományoknak.
(3-ik közlemény.)

Tiyadar 6 nagysága ivén: A 
Rntt *jerzeY1Czy Béla 15 frt, Berzeviczy
To7dPflf i1? ?rzeviczv Józué 5 frt, Berzeviczy

Kornél A vGu,llll‘?zky Xavér 5 frt, Mankovics 
Ní“<lor 2 " '• D'--

62 fogoly, 10 
I nyúl, 

összesen 1025

Ezen elejtett vadból a szárnyas vad, úgy 
mmt fúrj, császár-madár, fogoly, kacsa szalonka, 

továbbá az őz nagyobbára az eperjesi határra 
esik, — nyúl, róka kiválólag a nagysárosi erdő­
pagonyokban ejtetett.
, futatott eredmény daczára annak,
b?g£ ku,oube1n. 1S vadszegény vidékünkön a múlt 
1879-ki rendkívüli zord s kemény tél a vadállo­
mányt jelentékenyen megapasztotta, — mindeu- 
esetre elég kedvezőnek mondható; köszönhetjük 
ped!g ez eredményt főleg annak, hogy vadásztör- 
venyunk életbelépte óta egyrészt a kocza- és Jesi- 
puskasofc garazdalkoaasai megszűntek, masreszr 
pedig magok az egyleti tagok hódolnak a törvé­
nyes rend és vadkimélési időszaknak s nem volt 
eset, hogy vadászegyletünk valamely tagja ellen 
e tekintetben panasz merült volna fel.

Igen kívánatos volna, ha városi tisztelt 
férfi-közönségünk ezen testet edző s a min­
dennapi munka s foglalkozás közepette lelket- 
emeloleg fölviditó, nemes kedvtelés iránt több 
érdeklődést mutatna, hogy az eddig 25 tag­
ból álló egyletünk több buzgó s a vadászat ra- 
tionalis iránybaui fejlesztéséért lelkesülő taggal 
szaporodnék, kívánatos volna ez annyival is inkább, 
mert a vadászat nemes kedvtelése iránti érdeklő­
dés országossá kezd lenni, s az eddig vidékenként 
alakult egyes egyletek igeu örvendetes haladásnak 
indultak a vadászsport terén.

Eyy vadászegyleti bizottsági tag. 

Különfélék.
Figyelmeztetés. Lapunk azon t. olvasóit, kik 

évnegyedes előfizetéseiket eddig még nem újítot­
ták meg, lapunkat azonban kapják, de azt járatni 
többé nem kívánnák, kérjük: a jelen 15-ik szám 
czíínszalagját egy levelezési lapra felragasztva, 
visszaküldeni, hogy igy vagy a beszüntetés iránt 
intézkedhessünk, vagy pedig mint további előfize­
tőket tekintve őket, lapunk további megküldését 
folytathassuk. Helybeli előfizetőket kérjük, ebbeli 
szándékukat a kihordónak kijelenteni. Tisztelettel

A kiadóhivatal.
A collegiumi jogakadémiáról. A m. Bánó 

József ur által eszközölt gyűjtésnek már is szén 
eredménye mutatkozik, a mennyiben a beküldött 
első jegyzékből a következő tételekben elismerésre 
méltó áldozatkészségre ismerhetünk. — Ada­
koztak pedig: b. Radvánszky Antal 20 frt. Cséri 
Lajos 50 frt, Dorner Ede 5 fit, Deutsch Mór 
5 frt, Handel Károly 3 frt, Zmeskal István 5 frt, 
Zsivora György ioo‘ frt, Edelsheim Gyulai 10 frt, 
Éles Henrik 200 frt, Gráf altábornagy 10 frt, 
Grossmann 1 frt. összesen 409 frt osztr. ért. __
(1-ső Köziem, folytatjuk.) Ezen jelentéssel kapcso­
latban ismételten felhívjuk a t. közönség becses 
figyelmét az „Eperjesi Lapok“ f. é 12-ik számá­
ban közölt felhívásra .’

Az „Eperjesi Lapok“ f. é. márczius 26-án 
kiadott 13-ik számában közzétett alumneumi be­
számoló jelentésből valószínűleg szedésközben 
Mattyasovszky Tamás főispánunk ő méltóságának, 
ki a jelzett czélra 5 frt 50 kinyi felülfizetést tett,

Folytatás a mellékleten.
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kert-eladás.
Néhai Maurer Mihály örökösei tulajdonát ké­
pező, Eperjesei), a Tábor-hegyen 223. összeii ási 
sz. a. fekvő , , . , ,%y kéri üazzal,
szabad kézből eladó. 

Bővebb értesítés nverhető
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£i^tfltioii8=flnjetge.
SBon £eite ber „Eperieser ^parßaffe“ 

werben r>crfcfjieöcne "Pfänber, befteijenb auö ®i’lb, 
Silber, SBerlbpapiere, ieinwunb je. attt 9. 
f um 0afß 9 ^or- «ttb 2 
^¡adjmittags im ¿parfalja - ©el äube mittelft 
öffentlidicr Vijitation an ben ’JJTijtbietciiben öer= 
lauft, bcmjufolfle die (iigenthümer obiger j)fäit« 
ber aujflcfarbert werben, bteielbeit biö ¿um feft= 
gefegten Termin orbucit jii wollen.

(yperieg, 5. illpril 1881.

Árverési hirdetmény
Az „Eperjesi takarékpénztár“ részéről 

arany, ezüst, értékpapír, vászon stb nemitek­
ből álló különböző zálogtárgyak, f. é. május 
hó 9-én, reggeli fél 9 és délutáni 2 órakor 
a takarékpénztái bán tartandó közái verés ut­
ján a legtöbbet ígérőnek el fognak adatni; 
mi végből az illető tulajdonosok, ezeknek 
a kitűzött árverési határ, apig leendő ren­
dezésére felhivatnak.

Eperjes, 1881. ápril 5.

?
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asszonyságnál
(Eperjesen, föut QOQ. sz. a.)

Az

Eperjesi takarékpénztár
igazgatósága.

Die Direction
btt

Eperieser Sparkassa.

Ehrlichen, strebsamen Hansirern, 
rerlirfkinr ¿uft« unt tir tantbrrclfcrung btfuchrn 
rrirt rin lebnenter 9250 62

Äebeiiverdicuwt 
tS'ebarf^artifel. welcher lieh überall ’’ehr leicht ver 
tauft » ohne jegliches Geld und Risiko nach 
gewiesen. iRan schreibe nur unter J. K. 555 au 
G. L. DAUBE & Co. in Frankfurt a. M.

Sßon einem

großen /nbrilioljiiuo
5844 in Rumburg •»
werben Wegen l.iquldntion ber ftieberlage fämmb 

liebe 2einen=SBaaren unter ber Sdjäßung 
aus verK auft.

Oer Verkauf findet nur noch kurze Zeit statt.
Jfir gute unb reine 2$nute wirb floruntirt.

1 ¿r. 30 (*U. echte b'ebirflêleinwanb.
1 et. 30 (*11. iebwere ^lacMleinweinb 
1 et.
1 et.
1 et.
1 et.
6 et.
1 et.
1 et.
1 et.
1 et.
1 et.
1 et.
1 et.
1 èt.
1 et.
1 halb
1
1
1
1
1
1
1

. 30 (yll. echte icblenicbe teinwanb . .
30 (yil. fünfviertel echte <'reaé«Veinwant

30 Oll. ihunibur.Kr vetnwanb . . . .
30 (*(l. fünfviertel 3rlänber Üeinwonb 
acbtviertel breite Leintücher ebne ‘.Habt 
50
30
30
50
30
30
36
30
30

Srlänfrer 2»3ebe, rein deinen 
feinen Btlaê’OîaM................

früher 
früher 
früher 
'ruber 
früher 
früher 
früher 
früher 
früher 
früher 
früher 
früher 
früher 
früher 
früher 
früher 
früher 
früher 
♦vyhar 
rruher 
früher

fi.
iffct 4.75
ieft 4.40
ifjt 5.60
iefct 7 26
ífBt 6.75
ícfct S.50
lfft 0.
ifEt 14.75
iffct 6.50
ifFt 5.25
jfFt IO.sO
íefct 6,10
iett 5.75
ieçt S.75
ifpt 5>0
ifÇt 6.S0
ifft 2.75
ieçt S25
jetet 3 1K
IfÇt 3. —
ieçt 2.50
icFt 3.—
ïefct 1.60
ífFt -.90

GU.
en.
Gil. »ngl. Gemtrn-Gbiffcn • • ■ •
Gil. echt rngl. .Grmtrn=3birting . 
Gil. irfiüer ¿cbnitrl S’ard'rnt . .
GU. ¿trrnbg. SMittug. «d’türbtfl 
Gil. ethtt ätublcrta? «in reinen 
GU. gebl.-Galblnm. f. Äintrtwafd't 
GH. fäirerfter, gelber 3!anfing. .

Ft. fdnr. ?rcttir-GanttüO'.. febrfltcü 
¡Hirejianntur, 2 ¥ett. unt 1 Sifchteite .
i Ft. Tania't-ierrietten..........................
TFt. echte ,'rlanter Jafchentücher ....
?Ft. echte :Xunibur.i. reinen iaicbentüch. früher 
iFt. reinen-Geicbirrtüd’. m. färb. iXant früher 
cchtfarbiitee iamaft-Iiicbtucb......................früher

tllöreffe: Sin Öen Vertreter

MAX EHREIREICH
WIEN, Stadt, Rothgasse Nr. II.

Provinz "t'gen >.ncliniiliiiie prompt.
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Lungen- und llagenleiden
geheilt. ’“W8E 

Amtlicher Hoillooiriolxt
tes f. f. Ganiiicné’hitaleí üir. 23 tu Stjram über becbachtete veiln'iifunj tes Gcff icben 'JRaltertraft.G'eiiintbeitSbierei! unt ter .Gcfficbeii '.Olalv 
Gbcfclate. ÿeite Grteujniüe emteien »ich fur üiefcnraleéienteii. tann fur an .«atarrb unt :Hei;una?jiiftánten ter Sltbniuu^s unt llertauun^e 
cr^ane veitente als ausjeieicbnete tiatetifebe ¿tarfun.iSntittel unt ift tie Gbcfclate als beilfamer GrfaF für Saffee. n-c tiefer, ali tu rettent, nicht 
ertinirt cter einaeftellt trurte. beienters tu emrfebleit ; fie trat iil’erties ten hantit betbeilten Mranfen unt ¡HefcnraMjenten em >ehr beliebtes 
Sritbftütf, traS ter yecbacbtunji ¡tetitaü beicbetniiit tritt.

îljjratn. attt 23. 'Jlcventber 1878.
¿vital? Gbe;artt tr. 3f<4itt, Cberftabîarjt. ír. flnifer. Stab?, unt 'llbtbeilun.i?=Gbefartt.

Per Segen (Rottes rußt auf Sßren ^oß. Äoflf fißen Äeilnaßrungsmiftefit !
(Selbftausjieii'rccbene î'àcrte eine? Genefenen.)

Sin ten f. f. Gcflieferantett ter meinen Scuterane Gnrebas. Gerrit .Toli. Hott', f. t. :Katb, ÿefiFer te? seltenen 'llertienft 
freute? mit ter Hrcne. Kitter beber vreuüifcber unt teut'cbcr Crten. «Jnbrit: tl'icn, (Hrnbcnhof 2, 9«brifb<Diirbrrlaqr : itubt, CJr«i> 
ben. tfräuuerftraffe Wr. R.

i'ieturcb habe ich tas Herçjiiüfleit. àbnett mtttiitbeileit. taü $br .Gcff fcbeS IMtilzextralrtbier für ten JMiijjen unt tie 
T ¡ft Tie Cli„rnl<><1 a nnf bonbons aeben ieit $abrcn in meiner Rainilie nicht aus; mir fennen nicht
genuii unterem .«ausar« tanfen. tan er uns em icldjes Gausnttttel trie $bre '.'.Kaltrrararate anrietb.

Ter Sejten GctteS rubt auf Öhren '?eilnabrun.i?nnttehi, trenn auch Gerr Gcff rett saiiertt unt .«cni.ien jtenuji Slnerfennunjjeti bat, 
fc halte ich es teeb mr meine Ifflicbt, auch meine Jlnertennunjt aber tie aiisiaerordentliehe Heilkraft int öntereife ter Veitenteu 
tu teilen unt bitte uut 'llercffentlidtunj. (ÿitte um 3tt'cntuna rett 50 Jlaicbeu Malzbier, 13 deutel .Gcff’icbe ’l'ialtbcnl'cns unt 10 IGt.'’’ialt-i'hccclate.i 

$resbuq. îbedtor Vnnqc, öniveftcr.
'.Vian fettere nur rditr S^bonn XboWîtftc tMaltfubrifatc tint ter tureb tas f. f. Ganbelsjiericbt in Cefterreid) 
unt Ungarn eiitregiftrirten ScbuFmarte CäfiltniS tes Gruntersi. Sem linedtett Grieugnift Hinterer fehlen tie 
'.'cilfrauterftcffe unt tie richtige ÿereitungstreife ter öchann .Gcfficben ’Mialtfabrifate unt fennen nach Slusiage 
ter Slcrjte idiatlicb mitten. — (Sie echten öebattn .Gcfficben ÿruft ®altl’cnl’cnS tint in blauen flarier.

Warnung
‘Pepot: Jom. îtlakoviezki, 2lpotBefer in Kncries»
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MAGYAR-FRANCZIA BIZTOSÍTÓ RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG.

Van szerencsénk a t. ez. közönséggel és t. feleinkkel tudatni, hogy társulatunk

FŐÜGYNÖKSÉGÉT

az

X

EPERJESI TAKARÉKPÉNZTÁRRA
ruháztuk.

X
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x X XX

A matyar-franczia biztosító részvény-társasát
miskolezi vezérügynöksége.

Jaulusz. Nyíri.
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az „Eperjesi Lappig“ 15. számához.

neve kimaradván, azt ezennel helvreigazitom — 
Kelt Eperjesen, 1881. ápril hó 7 én. A rendező 
bizottság nevében: Vida Aladár, jegyző.

Boltbetörés. A péntekre virradó éjjel eddm- 
elé ismeretlen tettesek betörtek a r. k. elemi 
fiiskolák épületében elhelyezett egyik kereskedésbe, 
de mint halljuk, nagyobb kárt nem tettek. — Meg­
lepő vakmerőség, a főutcza egyik legélénkebb 
pontján merni ilyet! —

Szalonka-vadászat. Vadászainknak víg estéik 
vannak. Itt vannak a szalonkák — s foly a vadá­
szat erősen. Az idő ugyan nem igen kedvező erre 
sem, mert ez a hosszan tartó erős szél talán még 
a lelőtt vadat is elfújja?

Hangverseny. Örömmel vettünk tudomást 
arról, hogy Ilazslinszky Gusztáv ur, városunk ezen 
fiatal hegedűművésze a f. hó 3-án Kassán a ka­
szinó nagytermében Staudv által rendezett hang­
versenyen hegedűjátékával elismerést és tapsot 
aratott s szivünkből kívánjuk neki, hogy sok ha­
sonló szép siker koszorúzza művészetét.

A debreczeni ipar mű-kiállítás iránt — mint 
értesülünk — országszerte már is nagy érdeklő­
dés mutatkozik; e kiállítás, mely főleg az ifjú 
iparosok munkaképességéről, szorgalmáról van hi­
vatva tanúbizonyságot tenni, meg is érdemli, hogy 
az iparos-osztály által melegen karoltassék fel. 
~ Az ónnálló iparosok köréből is már számosán 
közremunkálnak a kiállítás sikerülése tekinteté­
ben, minélfogva csak örömünknek adhatunk ki­
fejezést. hogy a munkás osztálynak újabban al­
kalma nyílik bebizonyíthatni, miszerint képesség 
és szorgalom nála nem hiányzanak. A magunk ré­
széről felhívjuk városunk és környékének minden 
rendű iparosát, hogy igyekezzenek e kiállításban 
minél számosabban résztvenni. A debreczeni ipar­
mű-kiállítás határnapjai következők: bejelentések 
elfogadtatnak 1881. julius 1-éig. A tárgyak be­
küldendők július 20-tól augusztus 10 éig. Megnyi­
tás augusztus 20-án. Miután a megnyitásig min­
den ügybarátnak elegendő ideje van a kiállításnak 
propagandát csinálni: ajánljuk e nagy fontosságú 
ügyet a legszélesebb körök valamint egyesek jó 
indulatába és hazafias pártfogásába. (Programm- 
ját jövőre közöljük. — Szerk.)

A nizzai szinház-égés mindenfelé megtette 
üdvös hatását, mert fájdalom GO emberélet veszett 
oda. a mi rémitő „memento móri!“ Budapesten a 
polgármester szorosan megvizsgáltatta a színhá­
zakat, azok gázvezetését, vannak-e oldalkijárások? 
gondoskodott szorosabb tűzrendről, Berlinbe for­
dult villamos világítás iránt, mert minden felső­
ség kötelessége a reábizottak életbiztonsága felől 
mindenekelőtt gondoskodni s azután csak a ké­
nyelemről. — E lapokban a városi nagy táncz- 
terem befelé nyíló ajtai ellen két ízben történt 
felszólalás — hiába; az ilyen hívatlan szóra a 
városházán figyelni nem szokás! pedig azóta lát­
hatták a postaajtók czélszerü berendezését. — A 
szép színháznál egy gondos polgártársunk nagy 
nehezen tudta keresztül javasolni a belső ajtókat, 
hogy kifelé nyíljanak, de a külsők, az utczára 
vezetők, befelé nyílnak, azaz szerencsétlenség ese­
tében szellentyűt képeznek, mely minden őrizet 
daczára a menekülők előtt becsapódik. „Videant 
consules" — ha lehet még a dolgon segíteni? 
mert az mindegy, akár belől, akár a csarnokban 
reked meg a kifele való tódulás. — Ki veszi 
magára felelni az ilyen eshetőségekért?

A. kit az ördög elvitt. Ugv beszéli a kró­
nika, hogy pár hét előtt egy soóvári Jurácskó 
nevű emberbe belebujt az ördög, s oly kegyetlen 
játékot űzött vele, hogy a szegény ember még itt 
e földön a pokol minden kínszenvedéseit megíz­
lelte. A könyörületes szivü emberek végre meg- 
sokalták az ördög garázdálkodását, s azt taná­
csolták az ördög kvártélyát képező szenvedőnek, 
hogy menjen el egy bizonyos faluba, ott lakik 
egy tudós ember, a ki az ördögöt ki tudja ker­
getni. El is ment a megsátánozott ember az ő 
feleségével a tudóshoz. A tudós adott azután va­
lami porfélét s utasítást a szenvedőnek, hogy a 
port miként vegye be, attól az ördög biztosan 
elszökik belőle. — Megvigasztalva — s talán 
könnyebb erszénynyel jött a házaspár hazafelé, 
de Zsegnye mellett az ördöglakta férfi, alig hogy 
pár lépésnyire hátramaradt, egyszerre csak nvorn 
nélkül eltűnt és mai napig is oda vau. — A nép 
felvilágosodott bölcsei (?) határozottan azt állítják, 
hogy az ördög nem akarta az ő áldozatát körmei 
közűi kibocsátani, és sejtvén, hogy a tudós ember 
ördögűző porai az ő földi hatalmát megsemmisi- 
tendik. azért még azok használatbavétele előtt 
vitte el választottját alvilági birodalmába. — 
Lám, tehát mégis vannak a XlX-ik században is 
ördögök és azoknak incselkedései!

Lapunk mai számának hirdetési rovatában 
veszik olvasóink az első magyar általános bizto­
sitó társaság múlt évi zárszámadását illetve va- 1 
gyonmérlegét; közgazdasági rovatunkban bővebben 1 
foglalkozunk e kiváló hazai intézet működésével s i 
vagyoni állásával, itt már csak azt akarjuk mél­
tatni : hogy az intézet az ez évben elért tiszta j 
nyereményből 8206 frt 94 krt forditott különféle í 
jótékony czélokra; kiemelendőnek tartjuk külö- 1
nősen a gazdasági egyletek s ezek tagjai iránt t
tanúsított igen szép és üdvös intézkedését, mely- 1 
bői kifolyólag nemcsak a közönségre származik 1 
előny, hanem az által, hogy minden évben egy- t 
néhány megyéből több ifjút a gazdasági akadé­

miára szándékozik küldeni s ezzel a földmivelés 
emelkedését előmozdítani. — A közgyűlésen tör­
tént megállapodás szerint ez évben Arad, Bács, 
Békés, Bihar és Borsodmegye gazdasági egyletei 
fognak e jótéteményben részesülni, — illetőleg 
ezen egyletek lesznek hivatva az akadémiai tan­
folyamra ifjakat küldeni.

A „Hymen“ 13-ik száma következő tartalom­
mal jelent meg. A czimlapon b. Fiáth Josephine 
bárónő szép képe. Románcz. Költemény Lanka 
tiusztávtól. A ki tudtán kivül házas. Elbeszélés 
Mikszáth Kálmántól. Vidéki sálon. Rajz. Gáspár 

' Imrétől. Az első kaland. Vázlat. Hevesi Józseftől.
\ egyesek. A llyinen házassági kis hirdetései stb. 
Ajánljuk e mulattató, érdekes hetilapot t. olva- 

1 sóink figyelmébe.
A „Képes Családi Lapok“ 27-ik száma a 

következő tartalommal jelent meg: A firtli. Élet­
kép, irta rörös Tivadar. — Az öreg Kata néni. 
Rédey István költeménye. — Truls, a névtelen. 
Norvég beszély, iita Hjalmar Hjort Boysen. — 
Gondolatok. — Amerikai képek. — Az áldomás. 
— Cotopáji vulkán, a világ legmagasabb tűzhányó 
hegye. — A nihilista-hajsza. Franczia regény. — 
Rejtélyes lopás. Igaz történet. — Utczai levéliró 
Olaszhonban. — Szerelem áldozata. — Irodalom 
és művészet.

Közgazdaság.
Lapunk mai számáuak hirdetési rovatában 

találják t. olvasóink az első magyar általános bizto­
sitó társaság 1880. évi zárszámadását és mérle­
gét. A szilárd alapon nyugvó hazai intézetek ba­
rátai örömmel fogják azokat olvasni, s mi is öröm­
mel és megelégedéssel emeljük ki azoknak több 
részét, melyek megczáfolhatlan számokkal tünte­
tik elő azon szilárd alapot, melyen ez első rangú 
hazai intézetünk nyugszik.

Ugyanis mig e társaság a múlt évben, mely 
fennállása óta üzletére nézve a legmostohább 
volt, 4.090,680 frtot és 44 krt fizetett ki kártérí­
tések fejében, addig egyre emelkedő bevételei 
teljesen befizetett alap és tartalék-tökéi folytán 
820,694 frt és 79 krnyi jövedelmet mutatott fel. 
Ez eredmény csakis az egyre növekedő bizodalom 
és azon körülménynek tulajdonítható, hogy a kö­
zönség a biztosításnak csakis az első magyar ál­
talános biztosító-társaság által életbe léptetett és 
csakis általa életbeléptethetett módját t. i. az első 
ingyen évvel összekötött 6 évi biztosítást nagy 
i okonszenvvel fogadta el, annyira, hogv a csupán 
ezen 6 éves biztosítások után a múlt évben ered­
ményezett díjbevétel 2.497,022 frt 14 krra emel­
kedett. Ez összeg, valamint az 1879-ben szerzett 
dijváltók minden megterhelés és levonás nélkül a 
következő évek javára esik. Minthogy azonban 
ezen koczkázatok után az első évben készpénzdij- 
tizetés nem teljesittetik, az ezen koczkázatok fe­
dezésére a múlt évi közgyűlés intézkedése értel­
mében az ezen czélra visszatartott 586,835 frt 
5< krnyi összegből a dijváltók összege egyhetedé- 
iiek megfelelő részt vettetett igénvbe a jelen zár­
számla javára. Csak egy hetedrész pedig azon 
okból, hogy ezen 6 éves biztosításoknak a hetedik 
üzletévre is kiterjedő koczkázat részért annak ide­
jében a megfelelő fedezet meg legyen.
A tűz-, jég- es szállítmány üzleti készpénz díjbevétel 
4.775,634 frt 70 krt tett. E bevétel 1879-ik évbeu 
4.720.315 „ 45 kr. volt, e szerint emelkedés 

55,319 frt 25 kr., mely összeg azonban, ha az 
első ing\ en e\es biztosítások azok lényegének 
megfelelőig egy hatodrészét számba ven nők, vagy 
500,000 frt díjtöbbletre emelkednék.

, .Hasonló emelkedésre találunk az életbizto­
sítási üzletágban, a múlt évben szerzett tökebizto- 
sitás a 15.600,000 frtot jóval meghaladván, úgy, 
hogy a törlések és esedékessé vált biztositások 
levonása után 1880-ik év végével az érvényben 
álló biztosítási összeg 41.804,445 írt 21 krra 
emelkedett. így emelkedett az élet oszt álv bán a 
díjtartalék is, mely 1879-ik év végével kimutatott 
6.133,922 frt 28 krról 7.228,749 frt 55 krra növe­
kedett. Ez osztálynak 231,311 frt 23 krt tevő 
nyereménye annál tetemesebbnek mondható, mint­
hogy ez üzletág összes szerzési költsége a lefolyt 
év terhére Íratott és nem osztatott fel a követ­
kező évekre, mely eljárását az első magyar bizto­
sitó társaságuak a legszilárdabb társaságok közül 
is vajmi kevesen követték. Az igazgatósági jelen­
tésnek a vagyon elhelyezésre vonatkozó részéből 
az érdekelt felek a legnagyobb megnyugvással 
értesülhetnek a felől, hogy a társaság vagyonának 
értékpapirosokba fektetett és 9.266.977 frt 29 krt 
tevő ingó részéből 8.200,000 frt záloglevelekbe, s 
a többi csekély rész elsőbbségi kötvényekbe ruház- 
tatott és habár a záloglevelek börzei értéke neve­
zetes árhullámzásoknak nincs is kitéve a társa­
ság, mégis az árkülönbözet fedezésére alkotott 
külön tartalékát is mindegyre gyarapítja, úgy ho^y 
az a múlt évvégével 241,544 frt 25 krra emelkedett.

Az igazgatóságnak lapunkban is megjelenő 
jelentését olvasóink figyelmébe ajánlva, miután a 
társaságnak közhasznú czélokra tett legújabb ado­
mányairól már elébb szólottunk, még csak azt 
említjük meg, hogy a társaságnak a gazdatisztek 
képeztetése czéljából kitűzött tetemes évjáradékai, 
mint a vidékről értesittetünk, a gazdatisztek és 
birtokosok körében nagy sensátiót okoztak.

Hyilttér«
Az e rovatban közlőitekért nem felelős a szerk.

Köszönő hálanyilatkozat.
Alólirott április 1-én vettem tek. Zsarnovitzky István 

ev. tanitóképezdei igazgató-tanár ur azon Jóbi gyásztudósi- 
tását, miszerint fiam Aurél az Eperjes városi kórházban 
hagymázban fekszik s állapota aggasztó. Szivem nem nyu­
godhatván meg, siettem betegágyához. Siettetésemet fokozta 
azon balvélemény, mely rendszerint a városi kórházak felől 
oda nyilatkozik, miszerint bennük sem kellő orvosi erő s 
erély, sem tisztaság, ellátás, ápolás, nyugágy stb. fel nem 
található, s ezen kellékek hiányában, sok betegnek, a ki 
különben rendes gyógykezelésnél életben maradhatott volna, 
életétől válnia kell. Siettem tehát beteg fiamhoz s már f. 
hó 8-án estve 8 órakor betegágya felett könyeztem.

Az első fájdalmi benyomásból magamhoz térve, 
mennyire megörültem, hogy fiamat tiszta, egészséges me­
leg szobában megfelelő ágyazaton találom; s negyednapi 
ittmulatásom alatt tapasztalom, hogy ellátása, ápolása, a 
működő orvosi erők nyájas de higgadt megfontoló s bölcs 
intézkedéseinek végrehajtása felett őrködő erélye semmi 
kivánni valót sem hagy hátra, sőt sok tekintetben még az 
otthoni gyógyítást is felülmúlja s engem egészen megnyugtat.

Fogadja tehát egyrészről mint a tekintetes nemes 
Eperjes városi Elöljáróság mint olyan, ki ezen kórházat 
szervezte s benne első intézkedő, köszönő hálanyilatkozato­
mat, fogadják a működő kórházi orvos urak, nevezetesen 
Herkely kórházi orvos ur, ki súlyosan beteg fiamat nem­
csak pontosan látogatja, kitünően kezeli, de mély szak­
képzettséget is tanúsít, s Bacskovszky kórházi felügyelő 
ur, mint ki az intézkedések végrehajtására, rend, tiszta­
ság, ápolásra stb. erélyesen felügyel, beteg fiam s atyja 
szivből fakadó köszönetét, azon emberbaráti intézkedésért, 
melynek kitűnőségét az Eperjes városi kórházban tapaszta­
lom, s mely tapasztalatom a városi kórházak iránti balvé­
leményt, első sorban pedig az Eperjes városi kórházat ille­
tőleg megczáfolja.

Eperjesen, 1881. ápr. 7.
Nandrásay Mihály,

77. gömöri ev. esperesség lelkésze.

Ausftelluitj
bon «Mineralwäffern iiiib Grjeugniffen bér Jpauöinbuftric. 

Sm Sabe Sjobráncj.
3« am 8- September 1880 in Jpomonna, 

retp. ^¿irtalja abgebaltenen III. ©eneraLSerfammlung 
bér Section Söeőfíb béé ung. Äarpathen=Sereine« 
würbe befdjloffen, bte IV. ®encral=Serfammlung pro 
1881 im Sabe S^obrán^ abjuf)alteiiben unb mii 
einer ííuéftellung bon «Mineralwäffern unb Grzeiig= 
niffen bér Jpauőínbuftrie ¿u verbinben.

®ie Qluéftellung wirb am 14. íliifluft eröffnet 
unb trtrb nacff ben 23efud?beri)ältniffen bié 20. «lluguff 
geöffnet bleiben.

I. 9RineraI«28äffer.
3öaé bie «Mineralwäffer anbelangt, fo werben 

ade, in ben Seéfiben (Gomitate Bemplen, Ung unb 
Sereg) ober aud) ben übrigen ©ftfarpatfien (Gomitate 
earoê, Ugocêa, «IRaramaroé, &jathmár) befinblidjen 
«Olineralwäffer angenommen. Sebem Gaffer mufj bie 
ueuefte Ülnalyie mit Angabe béé «Ramené bon bem bie 
analtjie Çerriitjrt unb béé Satumé beiliegen.

Um ben geehrten Jperrn Sefitiern bon «Mineral* 
quellen bie niöglidjfte Grleidjterung ju bieten unb bie 
’Jlnaltj'e ¿u billigen «Preiê ¿u vermitteln, mürbe mit 
Jperrn ®r. Sultan «Rif ilpothefer in S.--’Pataf, cl)ema= 
bgen ’Jlffifteiitcn béé jperrn «Prof. ®r. ifjan in Suba= 
pe|t unb ’Prof. Sunfen in ópeibelberg, ein Ueberein= 
fommen getroffen, nadj weldjem er alle, ifim jugefen« 
beten «Mmiralwäffer unter folgenben Sebingunaen 
analtjfirt : ”

a) 2luf £auptbeftanbtheile, wie alfalifdje Sähe, 
GiieniaRe, ic qualitativ unb quantitativ 20 ff.

b) Sei quantitativer unb qualitativer Seftim* 
mung^ aller Seftanbtheile, beíonberé bei Sorfommen 
ooit Sob unb Srom Serbinbungen ic. für 50 ff.

c) 3ff bie ,’Reiie an Drt unb Stelle nötlffg, waë 
bann bercail i|t, wenn bie Duellen freien SdpvefeL 
walferffoff enthalten, ober auefc bie quantitative Se« 
[timmung bçr freien Äolffenfäuere gewünfdit wirb, fo 
finb bie JReiieaiiëlagen von S.=’Pataf jur Duelle unb 
jurücf, ¿u vergüten.

d) Son jebem ¿u analpfirenben «Mineralwaffer 
muffen wenig|tenö 10 glafdjen franco unter ber treffe 
beß jperrn ©r. Suftav «Rif ’Jlpothefer in Sároé-’Pataf 
(Bemplen) gefenbet werben.

Sejüglidj ber Sendung ber ÜluéfteUunq ber 
«Mtneralwäffer gelten folgenbe «Rormen :

ett 1,0,1 ici,em Mineralwaffer wenigftenS
4 glafdjen tu jener Serpacfung unb mit jener Gtifette 
verleben, emgefenbet werben, in weither ba8 Söaffer im 
<£anbel vorfommt ober in iveldjer ber Sefitjer eö im 
Jpanbel ¿u bringen gebenft.
... x- jeöeni Söaffer eine qualitative unb quan=
titative Vlnalgfe beiliegen unb ber «Rame béé OlnalvfU 
renben nebjt bem 3)atum ber «Knaltjfe erfiefftlieb fein

«Jluönahmöweife főimen audj «IRineralwäffer, welefae 
erff in jüngjter Beit aufgefunben würben, ohne «Anainfe 
etngefenbet werben, bocÇ werben fie einer ’Prämiruna 
ntdjt unterzogen. "
x- -> *e^,teren ^rflleicbung wegen, wirb erfudjl, 
bte Bahlenangaben pro 1000 ^heilen «ffiaffer iu madieu 
boib i|t bteé intbt unerläfflidhe Sebingun« ; aud) tollen 
bte einzelnen Sejtanbthetle alê Sähe unb nicht bie 
gemente angegeben werben. «Mlfo 3. S ni^t Kalium, 
^iagneftum, Calcium, fonbern Âohlenlaureé Äali 
Äohleniaure «JRagnefta, Äofilenfaurer Äalf ic.

(L Grjeugniffe öer £au é«Snbuftrie 
solche ffnb wegen «Mangel an «Raum, nur auö 

ben Gomitaten Bemplen, Ung unb Sereg juläffig.
III. Burt) unb «Prämiruug.

8ur beibe «Äbtheilungen ber Sluéfteílung wirb ie 
eine Buil) durch ben «MuSfd;u§ gewählt, weïdie aué 
unabhängigen, nid)t felbff auéffeffenben Mmännern



gefteße tvirb. Die greife beließen in Anerfennurgß« 
Diplomen unb itt ©elöprämien. gür Wineralwäffer 
iverben nur Diplome außgegeben.

IV. Dranßport ber A u « ftellu ngß« 
©egenftänbe.

kleinere Außftenungßgegenfiänbe finb gut ver« 
paeft unb mit ber iöejeidmuiig „ Außftelhingßgcgeii« 
ftaub" verfeßen, birect pr. flg. 'jioft nad) gjobriinc^ 
au bic Abreffe beß .perru Aloiß Äobliiegß, ©utß« 
Jn’pector Sjobräncj franco ju fettben.

©räßere, nidjt burdj hie »Poft tu beförnbernbe 
©egenftänbe finb per SPaßn nad) llnghvdr an bte 
Abrc||e beß etationß«Ghcfß, eperrn Gar! Stern franco 
ju ienben unb an genannten Jperrn per »Poftanweiinng 
jugleid) ein Depofttum wegen ber SBeiterbeförberHiig 
per Adjfe ¿u fenben baß für ben Gtr. mit circa 24 
fr., bei voluminöfen ©egenftänben mit circa 40 fr. ju 
berechnen ift.

Außftclkr, bie ißre ©egenftänbe via Siagy^Jiißdlp 
aufgeben, wollen fid) wegen SSeiterbeförberung bort 
birrct an einen Spediteur wenben, eß wirb bemerft, 
baß von Wuufacß, Ungßvär, Jpomonna je. bie 23eför= 
berung birect per Ad)ie bie bequemfte ift.

Wineralwäffer wollen pr. »J)oft aufgegeben werben. 
Alle ©egenftänbe miiffen biß längftenö 12. Auguft 

in Sjobrdncj angelangt fein.
V. A n m e (b u n g.

Die Anmelbung von Außftellungßgegeiiftiiiibeii 
fiat bi« Gabe Juli an Carl Siegmetß Secretär ber 
section 23eefib unb Jufpector ber ung. 3iorboftbaßn 
in <5.«A.«lljßfh) ¿u erfolgen; eß ift außer ber Svenen« 
nung beß ©egenftar.be« ber erforberlitße 3?aum an^u» 
geben unb ¿u bemerfen ob ber ©egenftanb nad) ber 
Auöftellung bem Äarpatßcn«Skttii!ß«Wufciim überlaffen 
bleibt ober ¿urüdgenonimcii wirb. Die Äoften ber 
;Hücf»enbung fiat ber Außfteller 31t tragen.

Wineralwäffer werben nicht jiirücfgeienbet. 
2öenn ©egenftänbe wäßrenb ber »luöfteöung ver« 

fauft werben fallen, fo muß ber »Außfteller für eine 
Vertretung bei ber Außftcllung Sorge tragen.

Gö empfiehlt fid) überßaupi jeßr, baß bie Auß« 
fteller möglidjft ¿aßlreieß periönlid) eridjeinen, ©e» 
meinben, Vereine, Ädjulen je. ißre Vertreter fenben, 
ba fich ber ©enerahVerlaminlung eine Dißcuffion übet 
bie pauß«Jnbuftrie unb bie Wineralwäffer unb Väber 
anreiben wirb, in wcldjcr beioub.iß bie Wittel jur 
Grniöglidßnng eineß größeren Abfaßeß ;c. beraten 
werben.

Derrn ifd) tts.
3«r gefälligen Veatßtung. Jene geehrten £)uar= 

t a I H)ränumeranten unienö Vlatteß, weldie Jßr Stbon* 
nement hießet nod) nicht erneuert haben, baß Vlatt 
aber ¿ugefenbet befonimen, beffen ferneren Vejug 

I

jebod) iiídit wünfcßeit, eriudjcn wir föfíidift hie ?(breß= 
ídjleife her gegenwärtigen 15. »Jiitmmer auf cine 
Gorrefponbenj’JVarte aikgcflebt retourniren 311 wollen, 
bamit wir biebfalld bie fernere Su’ei’bung iuípcnbiren, 
ober fie al« weitere ílbonneuteu betradjtenb, Jhnen 
unier Vlatt aud) fernerhin juidjicfeti fö neu. £oco= 
Abonnenten wollen fid) bie«be¿üglidj unieren Aueträger 
gegenüber erflären. Aeßtungövoll

Die Abminiftration.
Die Vermahlung bed Ärouprinjen- £)ic Ver 

mählung «Sr. faif. unb fönigl. Rőtjeit beő Jíronprii^eii 
mit ber »Prii^eifin Stephanie von Velgien ift laut 
ämtlidjer Veröffentlichung befinitiv auf ben 10. Wai 
feftgefeßt. — $ftad) ber Dränung wirb ba« hohe junge 
Ghepaar eine fur¿e dicife madjeii unb am 20. Wai 
in Vubapeft eintreffen, wo an ben Vorbereitungen junt 
Gmpfange emfig gearbeitet wirb Vnbapeft will ba« 
fürftlicße »Jlaar möglidjft feftlid; empfangen, unb wir 
hoffen audj, baß bie ó>iuptftabt unfereß Vaterlanbeö 
ben Grwaihingen ber Nation aud) in biefer £)iiifidjt 
entfpredjen 1111b niebt hinter SBien ¿urürfbleiben werbe.

Die Söaßl beß (Stabtpßßfifuß. Der entidjeibenbe 
Augenblicf nähert fid; und bie Gonipctcnteii werben 
immer mehr unb mehr ber ©egenftanb ber ©efprädje. 
Die tarnen, bie wir biß jeßt gehört hüben, bieten nnß 
bie ©arantie bafür, baß unfeie Stabtrepräfeutaitj auö 
ber 3ahi berjenigen Wanner wählen wirb, bie baju 
am geeigneten finb.

Dppßuß. Wit greube erfahren wir au« authentifdjer 
Quelle, baß biefe Mranfhcit, von ber wir fürdjteten, baß 
fie einen epibeniifdjen Gharaftcr aiineßmen fönnte, nur 
fdjon in {ellenen Fällen voríointnt, — wa« unß um 
fo erfreulicher erfdjeint, al« unfeie Witbürger burcf) 
földje Veridjte, welche von hier etiidjen »Provinzial« 
blättern jugefeßieft würben, unb in weldjcn tßeilß doh 
einem glerfttjpßuß, tßeilß von 180 Traufen bie Siebe 
war — beunruhigt würben. Uufere Jnformationeit 
— wir fpraeßen von 50 Äranfen, flammten au« är^t* 
lid;en Quellen unb baruni waren audj unfeie Veridjte 
¿iemlid) refervirt. — Jn földjén fällen ift eß übrigen« 
immer beffer baß liebel nicht größer ju macheii, al« 
eß ift, — benn ber Scßretfen vergrößert eß bann 
noeß meßr.

Gßlorfalf gegen Ungeziefer, ©hiotfalf alß Wit« 
tel zur Vertreibung unb Vertilgung ber Siatten unb 
Wäufe auß ben ©ebäulicßfeiten ¡oll fid) vortufpidi be« 
währt hüben unb foll ebenio wtrffam fein gegen alle 
Arten von Jnieften, wel^e ben »pflanzen fdj'aben, wie 
gegen bte »Jiaupen. Wan begießt bie Pflanzen ent« 
weber mit SBaffer, in welcßein Ghlorfalf aufgelößt 
ober man mengt ißn mit S^malz au unb bcfchmictt 
mit biefer Wifcßung SBerg, welche« man um bie Vaum« 
ftämme hängt, bic von Oinupen ßeimgefueßt finb. Sladh 
furzer 3eit fallen bie Staupen von Aeften unb maqen 
|id) niajt mefjr an ben 23aum. „Science pour tous.“

3n földien fällen ift eß übrigens
, , V , »

elretten vergrößert eß öann

Gonferbirung ber Sößne. Dbwoßl alő eines her 
natürlidil’ten Skittel ¿ur Gonferviritng ber Jäßne bie 
Sicinhaltung berfelben gilt, fo ifi bőd) aud) ein gefunbeß 
Jahnfleiidj, fowíe bie Gntfernung beö gtíblidjen »?(n= 
flugeö, ber namentlíd) fid) ba bildet, wo über bem 
Jafinflciiiß bie 3äl)nc beginnen, auf bie gute Vefdjaf= 
fenßeit ber 3äßne von großem Ginfluß. »Jllö ein in 
heiberlei Vejießijng wirtfameö Wittel werben bic grünen 
©ctalen ber SUalbnüffe gerühmt. Dr. Sauberer von 
Straßburg tonnte fid) öfter« von ber SBirfjamfeit biefe« 
Wittel« an »Jlerfonen überzeugen, beten ßäßne burdj 
meßrjäßrigc Vernadilaffigung faft fd)war¿ geworben 
waren, bie aber burdj t’lnwenbuug ber grünen 3luß- 
fdjalen in fehr furjer Seit wieher bie fdjönftcn weißen 
3ähne erhalten ßaben. „Abeille Medícale.“
_ (Stroßßüte leitfjt ja wafdjen. Gice fran¿8fiíd)c 
'^etfe wirb in lauwarmen SÖaffer 311 Sdjaum gefd)(a= 
gen, her .rmt bamit eingefeift unb uadj furjer Reit 
mit einem glanelllappen io lange gewafdjen, bi« aller 
<5d)nut|j verfdjwunben ift. Dann rribt man ißn mit 
cmeni troefeneu $ud)c ab unb hängt ihn eine viertel 
etunbe lang über brennenbeit ebßivefel in ein tiefe« 
dpoljgefäß, baö man mit einem Dtidje jubetft. 9iur 
inirb er ¿wíídjen ^ließpapiir geglättet unb inweubiq 
mit |tet|cn ©ummiwaffer beftridjen, in gelinbcr Sßärme 
getrorfnet. „Science pour tous.“

Cffcitcr Sprechfaul.
Sür biefe Siubrtf ift bte Aebaction nidjt Verantwortlich-

.í'aitf unb 2lnerf?nnunc|.
ha m Crr ?Urd? unerforfcßlicßen Dtatß ber qött= 

^U”8 “n§ ®&e9atten jugenteffene barte Scbirf.

lÄÄ* bi'W w 

tini nun einigermaßen feibft iurüdaeaeben nnh gefammelt, ift e« unfere Wicßt, bei %en ®So£ 
TfiJn961! aUC^ ?m^n’.0en äU flebenfen, íveidbe uns 

tßre HjetInat)nte unb Setleib beíviefen babén, 
f ?• banfen int Ogenteinen bem ebreniDertben
ßteftgen ^ßubltfiim für bie Sbeilnaßtne an bem Xrauer-

SÄzÄ 

9inpvfp«3ngBef0(!lbereJ’erIei^n ivit 0cWe ber banfbaren 
Ser BtPrbC? t Suöenbgeneffen unb gteunbinnen 

ar,ez bfn Sreunben unfere« Sohnes 
fm bte betbatigte Aufopferung be« lebten ßßrengelette« 

Sperie«, 6. April 188).

Lillia B. D.
fammt ®attin.75.

A vasúti vonatok menet- és érkezési ideje,
Eperjesen, m. évi október 15-től kezdve.
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Kiadó-tulajdonos: Az Eperjesi Jiankegylet. 
kelolős szerkesztő: Hörk József. '

Hofrichteranií

200 Sliícl Schafe
nimmt bie £errfcbaft 

Alsó-Sebes 
mit beqinnenbem SBeibeganq auf gefunbe fcößentveibe.

9íö£eree tm

Osíerfeiertaaen 
empfiehlt Gefertigter alíe ©attungen K-ocligescliirre, 

fetnfteé MarlßbaberP orKellaii-t^eschirr,
. kine« unb otbinareá

Glasgeschirr, Alpacca- u. Britannia-Esszeuge
Birerse Bleehgeyenstünde

m aHerbiUigften greifen

tanoncz i
alkalmazást találhat. $

Révai samu, :
• k könyvkereskedő Eperjesen. ©

A gráczi országos kiállításon 1880-ban érdeméremmel ki­
tüntetve.

W TEMESVÁRI MÓRW 
czipő-gyár raktára 4 

EVIDJLFESTEN', 
király-uteza 1. sz., b. Orczy-féle 

BM nagyban és kicsinyben. | 
„ . . „ Nők számára:
Komod-czipok eberlastingből és bőrből 

dis’zese?’ d‘Vat0S félczipök’ finomak'és 

Regatta-czipők csattokkal, finom eberlastingből 
vagy bőrből............................................. 6

Regatta-czipők fénymázos orral, magas sarok­
kal legújabb szabás.....................

Regatta-czipők, sagrénből vagy zergebőrbőí 
szegezett kettős talppal, magas sarokkal, leg­
újabb szabás ..................... 8

Eberlasting-czugos topánok finomak, díszesek,' 
tenymaz-orral .... 

Eberlasting-topánok ruganyhuzóval, magas'ki- 
vagassal, fénymázos orral, rokokó sarokkal 

, legújabb szabású . . . 
Eberlasting ezugos topánok, sziv'ala'ku metszés-’ 

sel sima talppal rokokó sarokkal. ele<mns 
szabas............................... ’ 0

Bőrczugos topánok sagrénből, szögeit talppal' 
magas kivágassál, legfinomabb kiállítás

, Urak számára:
lopanok erős sagrénből, erős talppal . 
Borjubor topánok yikszosak, erős duplatalp-

P. ’ ? minőség..........................
Borjubor topánok keztyübörböí, a lehető leg­

jobb minőség..................... 6
Regatta félczipő nyári idényre, legjobb ságrén- 

bol, erős talppal . ... fcIul
KeszabásfélCZÍPÖ fénymázos diszszél, legújabb’ 

á’r^rAfÖu y^SZ0^ v’ sagrénbőrből magas 
szar srófolt talppal .

Gyermekczipők sagrénből' vágy vi'ksáos' '. ’ 
Leanyczipok eberlasting és bőrből 1 frt 80 kr. 
'jyermekezipők ... ... 60 k

Megrendelések postán utánvét mellett

ház.

J. WERTHER,
GperieS.

1 frt

2 frt

2

2

frt

80 kr.

20

70

frt 80

2 frt

frt

frt

frt3

3 frt

4

3

4

9
. 2
—2

60 kr.—1

3 frt

frt

frt

frt

frt

frt
frt 
frt 
frt

kr.

kr.

kr.

80 kr.

70 kr.

kr.

20 kr.

20 kr.

80 kr.

20 kr.

50

60

40 kr. 
40 kr. 

l„.Vnii-'iVÍ5‘7“ueJesPKpostan utánvét mellett vagy az eíöleg 
kalmlí iLhor gyI°r1au 8 P°ntosan ^IJesittetnegI Nem al­
kalmas lábbeli a legkeszségesebben kicseréltetik.

detnik 6meg efiJZékek kivánatra bérmentve kül-
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Orienl nagy szálloda
Budapesten.

Szállodám, mely Budapest legélénkebb és leg­
nagyobb torgalmu helyén, azaz a kerepesi úton 
áll, megérdemli, miszerint a nagyérdemű utazó 
közönség pártolásának már annál is “inkább örvend­
hessen, mert az alanti szoba-árjegyzék szerint 
bátran állíthatni: hogy szállodám — ámbár bútor­
zata ép oly finom, mint a többi elsőrendű szállodáé 

a fővárosban legolcsóbb. Legyen szabad a n. é. 
utazó közönség becses figyelmét arra is felhívnom, 
hogy szállodám mellett halad el minden irányban 
a lóyonatu vaspálya, valamint minden társaskocsi. 
V egál pedig az új lóversenytérhez szintén a kere­
pesi úton lesz a közlekedés úgy társaskocsik, mint 
maganfogatok részére. 72 1_ 6

^Lrjeg-srzélc.
Első emelet:

1 finoman bútorozott utczai szoba 2 ágygyal frt 2.—
1 ” » » „ 1 „ 1.20

Második emelet:
1 finoman bútorozott utczai szoba 2 ágygyal frt 1.80
1 ” » „ » 1 „ „ 1 —

Harmadik emelet:
finoman bútorozott utczai szoba 2 ágygyal frt 1.60 

”tt 1 • ” ” „1 11 11 1.--
udvari szobák a II. és III. emeleten

70 krtól I frt 20 krig.

Mély tisztelettel
Schlothauer Ferenczné,

szálloda-tulajdonosnő.
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QUARTIERE
^nuptgaHe, ^aus-ttr. 12, 

int BEMCZÚR’fáen §aufe.

^ine jirößere 5^oßnitng im ^»lodiwedt: jwei 
?Sagajine, jwet ^taffttngen. — gtoü- 
werke ift audj ein ^arcon-cDuartier mőkfirt 
7o b) ober teer jit ßaßen

vom I. Mai ab zu vermiethen.

9
7
5

7
9
8

2

3

1

J2 1
1

I
79




